

爱的考试

◎赵自力

我和芳是经朋友介绍认识的,经过两年的异地恋后,我们选择走进婚姻殿堂。就在我们忙着筹备婚礼时,一个意外发生了。那天,我骑着摩托车带芳去看家具,在马路转弯处摔了个跟头,芳被甩出了好远,当时就昏迷了。

芳很快被送到医院进行抢救,后从急救室转到重症监护室,一直昏迷。我每天趴在窗外凝望着静静躺着的芳,心急如焚,不断祈祷着她能早点醒来,同时内心也非常自责。一个星期后,芳转到普通病房,依然昏迷。医生说要多帮她擦洗身体,多跟她说话,不然很难醒来。我下定决心要将芳唤醒。每天我都要帮芳擦洗身体,还自学按摩,边按边唱歌给她听。我整天不断地唱歌,不久嗓子就哑了。医生看到我那么拼,提醒我要有长期陪护的思想准备。医生说,每个患者情况不一样,芳的情况可能比预想的要严重些。我更加坚定自己的信念,干脆辞了工作专门照顾芳。除了按摩、唱歌外,我还经常写些诗念给芳听,这是我们以前经常一起做的。我把内心的渴盼和希冀都讲给她听,希望她早点醒来。

几天后,芳睁开了眼睛。我紧紧地握着她的手,看到她眼角有泪水流出。当时我竟然手足无措,不知道说些什么好。芳朝我微微一笑,我幸福得泪如泉涌,抱着她再也舍不得松开。半个月后,我可以推着芳坐着轮椅四处走走,细心地呵护着来之不易的点点滴滴。我时常感慨付出必有回报,正如一首歌中唱的:“终于等到你,还好我没放弃,幸福来得好不容易,才会让人更加珍惜。”

“我们结婚吧!”有天,芳拉着我的手说,我毫不犹豫地答应了。于是,我们走进了婚姻的殿堂,轮椅上穿着婚纱的芳,笑得格外动人美丽。

后来,芳渐渐能站立起来了,身体慢慢恢复到从前。再后来,我们有了孩子,有了一个幸福的家。有一次,芳开玩笑地问我,在她昏迷时我为什么不选择放弃。我认真地告诉她:“那是上天的考验,我必须全力以赴。”她笑着说:“如果说这是场考试,那么我们都通过了。”我们相视而笑,紧紧地拥抱着在一起。

如今,我和妻子已经携手走过二十年。当年那场特殊的“考试”让我明白,在爱情的路上,所有的付出都值得。



本版投稿邮箱:
2457901059@qq.com



不醉红颜

◎舒曼

而别,并且狠心地抛弃了她。

三

“舒颜,你让我找得好苦!我怎么也不会想到,我们会以这样的方式重逢!”

走出公司大门突然被裴安拦下的舒颜,看都不看他一眼。

“我承认,那年我硬着心肠和你分手,连招呼都没好好打一个,实在残忍!”裴安的手依然不肯松开,话语在微微颤抖,眼睛也红了,“那年我去北京参赛还没结束,就接到噩耗说家中夜间起火,我父母双双身亡!事故善后过程中,我发现父亲为扩大生意借了巨额贷款,火灾又殃及邻居住宅必须补偿,无奈之下,我变卖了全部资产,连栖身之所也没了,毕业时外面有个机会,虽然希望渺茫,我也没有其他选择,只能去闯闯。”

“我只问你,当时,你为什么不对我说清真相,却人间蒸发?”

“我当时负债累累,拿什么保障你的幸福?我怎么敢拖你下水,让你陪着我吃苦受累、提心吊胆?”

“你认为自己很高尚?啧啧,你看你,什么都为我想到了、什么都替我做了,而我,就一定只是个浅薄之人、是个嫌贫爱富的女孩,对吗?”舒颜晶莹的泪花已在眼眶中泛起,“好了,功成名就的男神,请您自重,继续远离我,不要再打搅我!”

四

“哎。不知怎么,那个裴安和我见面后,就再也没了消息。”小禾有点沮丧,“舒颜,你说说看,我哪儿配不上他?算了,我舅舅说,看他也不对我的胃口,准备另外再给我介绍一个。”

舒颜只是笑笑,不语。

“我舅舅这个做红娘的倒是喜欢他,说他为人厚道、品行端正,特

别乐于助人。”小禾自顾自地继续念叨着,“我舅舅可不轻易夸人。还听舅舅说这个裴安对他前女友特别深情,专门投资兴建了一幢公寓,取名‘醉红颜’……”正说着,小禾兜中的手机突然响了,有人找她,小禾赶紧朝舒颜摆手,匆匆离开。

两个月过去了,裴安没再出现。反倒是舒颜的心情不再平静,时不时地牵挂起来。

还是有了新男友的小禾,在不经意间捎来裴安的音讯。

“舒颜,你别说,那个裴安还真是让我刮目相看呢。”当那个下午小禾跑进舒颜办公室,拿起舒颜的杯子将泡开的香茶一饮而尽,而后抹了抹嘴唇继续说,“怪不得我舅舅喜欢他。你知道吗?两个月前,裴安为了救一个在路边捡废品的女人,被一辆刹车失灵的越野车当场撞飞,身受重伤,到现在还在医院治疗呢。听说他没什么大事,但脸上落下了伤痕,破相了……”

舒颜突然觉得心口阵阵剧痛。

五

“你怎么来了?”

“我怎么就不能来?”舒颜的话语变得从未有过的轻松,而且温柔,似水一般。

“我成了一个丑八怪。别怪我吓到你。”

“喊。你以为你帅啊?你在我心中一直就是个丑八怪!”舒颜坐到病床一侧,语气柔和得如风中柳絮,“这伤口,现在还疼吗?”

“疼!”裴安一语既出,又迅速改了口,“不过,你来了,伤口又不疼了!”

“少来!”舒颜含泪而笑,“你呀,不管遇到什么天大的事,一定要告诉我、一定不要离开我、一定要相信我、一定要时时刻刻汇报给我!你呀你呀,爱一个人,不在于为她建什么‘醉红颜’,而在于风雨同舟、苦乐相守!”

有十块钱,会为你花几块

◎刘德凤

两句甜言蜜语也不肯,结婚十多年,越变越小气。

“两个娃不用钱呀,学费、培训费一交一大把,空气又不能当饭吃,喝水也不能管饱,你们娘仨一人三块,我就只剩一块,这还有意见啊。”

我一瞬间就乐了。对,他还要养两个孩子呢。

想着这些年他每天六点就起床,常常工作到深夜仍不肯睡觉。在家挣钱最多,花得最少。一年到

和老公聊天,问他如果手上仅有十块钱,他会给我分几块。他毫不犹豫地告诉我,三块。给我三块他还剩七块,没道理呀。

想起刚恋爱时,他用仅有的两千块钱给我买了一只手机,后来生活费都是找别人借的;他还曾用整整一个月的工资给我买了一台平板电脑;结婚时,他钱不够了,借钱给我买项链、手链什么的。哪知道后来越来越小气,不买礼物就算了,说

头除了我逼着他买几套衣服外,没有其他花费,不抽烟、不喝酒,也不打牌。

当爱情沉淀到婚姻里,背上了责任与义务,那个曾经愿意为我花上全部钱的人,他需要考虑周全,因此变得成熟和理性,有一个十块钱愿意为你花上三块钱的人,也是幸福的。

“嗯,三块钱也不错,我打算分你一块,这样我们一人两块。我希望你不要亏待了自己。”我甜蜜地笑起来,顺势握住了他的手。